

他在洪水中托起三条生命

淮南市54岁农民徐明宏勇救三名落水孩子不幸牺牲

滔滔淮河水见证了一个英雄的壮举，巍巍八公山传颂着一个英雄的名字——徐明宏，他当过煤矿工人，后又在淮南市潘集区祁集乡务农。他勇救三名落水孩子而不幸牺牲，一夜之间在淮南市成为家喻户晓的英雄人物。

罗永昌 记者 吴传贤 方林 何曙光

干完农活准备去码头洗洗身子

昨天记者冒着酷暑、追寻着英雄的足迹，采访了他救人的壮举。

7月26日8时多，徐明宏和老伴骑着摩托车前往地里为庄稼锄草、打农药。为了一鼓作气把农活干完，两人顾不得休息和

吃午饭，一口气干到下午三点多钟，夫妻二人才拖着疲惫的身体骑车往家赶。当行驶至淮河水堤淮南市祁集乡祁集渡口附近时，徐明宏准备到渡口码头上洗洗身上的汗水，随即调转头奔向祁集渡口。

三个孩子被洪水冲走

由于上游洪水到来渡口停运，码头上空无一人，只有三个孩子在岸边戏水，徐明宏对老伴说：洪水流得这么快，这三个孩子在河里玩水好危险！话音还没落，忽见三个孩子被湍急的洪流冲走，越冲越深，越冲越

远。只见孩子的两只手在水面上摇，头与身体淹没在水中，危险的信号触动徐明宏的大脑，徐明宏不顾一切地从摩托车上跳下冲向渡口，老伴在后在喊，不能去！徐明宏连衣服都顾不上脱，迅速扑向滚滚急流中。

先后救出三个孩子

他首先把离岸稍近14岁的曹伟第一个拽到浅水区，接着返身去救14岁的曹鸿康，在洪水中拉住了孩子，猛力拉到浅水区。这时他老伴和闻讯赶来的其他人看到徐明宏已明显体力不支，但是他又毫不犹豫地返身游向了洪流中，去救最后一个孩子，15岁的刘震。一番努力后，他用

尽全力把洪流中的孩子托起推到浅水区。这个孩子也脱险到了岸边，这时我们的英雄再也没有露出身影。尽管他老伴在岸边千呼万唤，却听不到他的回音了。这惊险的一幕仅仅几分钟。人们震惊了，直到这时，站在岸边的人才猛地想起拨打“110”和“120”。

打捞上来，他两手呈现救人姿势

淮南市公安局古沟派出所副所长王世春、民警朱四创迅速赶到现场，组织人员对徐明宏进行施救打捞。半小时后，徐明宏被打捞上岸。这时的徐明宏已没有知觉，王世春大喊：“谁是医生？快来抢救！”围观的人群中有一位女士大声说她是医生，然

后拨开人群进行施救，却发现徐明宏因溺水时间太长，已没有生命迹象。接着120医生也赶到，但是徐明宏已停止了呼吸，永远离开了我们。

此时三个被救孩子的家人也已闻讯赶到，当看到他们自己的孩子安然无恙，而徐明

宏却永远地离开了家人，不由得顿时泪流满面。大家说，十几年前他还救过落水老人。

古沟派出所副所长王世春说，太让人感动了，连衣服都顾不上脱就进水里救人，尸体打捞上来时，他的两只手还呈现着救人的姿势。



徐明宏生前照片

去世职工能签字领钱？离职员工工资被人取走？蚌埠市五河县邮政局身陷“冒领门”？

“死了多年的老职工还会签字领钱吗？”日前，家住蚌埠市五河县几名读者向本报反映，五河县邮政局出了一件怪事，已经去世多年的老职工的一笔钱被人签字领走了。本报记者随后赶赴五河县进行调查。

记者 何曙光 王旭东

反映 “逝者、离职者的钱被人领走”

22日上午，记者在五河县见到了向记者反映问题的县邮政局职工谢云（化名）。“他们什么钱都敢乱拿，连死去的人也不放过！太乱了！”谢云告诉记者，一次无意中，她得知县邮政局一位姓王的老职工在去世后有一笔钱被人取走，但签字的却是王老自己。像王老这样的情况还有

一例，另外还有两位健在的老职工的钱也被人取出。

谢云还向记者透露，邮政局前几年曾有一名员工先后离职，但是邮政局领导并没有将相关情况上报，而是悄悄地将“离职”工资保留了下来，后来被办公室主任取走。

调查 张张存款凭单凸显问题

记者随后在谢云提供的“有力证据”上看出了一些不可思议的事实。在4份2007年6月17日同日开具的中国邮政储蓄“利息清单”上，其中一份记录了王兆邦的存款，支取的客户签名是本人签字。同日，在另一份户名为陈燃生的“存款凭单”上却签了一个王兆邦的名字。

“其实王兆邦早在2004年就去世了，他怎么又会去领钱呢？”谢云随后拿出一份该县殡仪馆2004年3月份火化登记表，上面显示王兆邦生前系县邮政局工作人员。另一份五河县邮政局2006年工资单上，记者看到高辉和张贝的工资表。“事实上张贝和高辉2003年就离职了，根本就

没有领工资，而是被邮政局少数领导个人领走了。”谢云随后又拿出一份邮政储蓄2007年5月11日的取款凭证，显示高辉的账号被一个叫张扬泰的人一次性支取4500元。

记者了解到，上述领取手续经办人均是一个叫王银红的工作人员。在记者的一再追问下，她终于告诉了记者：2007年6月17日恰逢那天自己值班，她亲手经办了陈燃生将王兆邦等4人50818元“房屋补贴款”的钱取出后，又打入了他自己的账户中。更巧的是办公室主任张扬泰将已经离职的员工高辉的工资取出时的经办人也是她。

当事人 有人接到通知？有人压根不知道？

在五河县，记者见到了王兆邦的儿子王涛。目前在邮政局物流分销部担任经理的他向记者证实父亲已故，对于父亲“房屋补贴款”一事，他称，以前听母亲说过，局里曾通知家人去领，但是由于母亲目前仍居住在邮局的公房内，就一直没

去拿这笔钱。当记者详细追问局里何时通知其家人有这笔款项时，他称“具体情况不太清楚。”

记者经过多方打探，又联系了目前已经离职，身居上海的张贝。他说：“我根本就不知道这回事，也从来没有人通知我拿这笔钱。”

邮政局 不可能发生这个事情！

当日下午，记者来到了五河县邮政局。办公室主任张扬泰证实领取了高辉的工资，“高辉后来考上研究生，局领导考虑到他的后路，就保留了他的工资。后来，之所以工资没有给他，是因为他不在岗。”张扬泰随后告诉记者，是因为当时邮政局有一名工作人员出了交通事故，因为救急而临时从高辉的账户上支取的。而另外一个叫张贝的人在2003年因为个人原因离职，后来虽然不在岗，但工资仍留在局里，一直到2006年左右才结束。

另外一个当事人综合办的陈燃生也承认自己当初取出王兆邦等4人的钱并存入自己的账户。“考虑到4人随时可能

过来领相关房屋补贴金，我和局里汇报后，把钱拿过来交到了财务，后来又因为会计不在家，我就临时放在自己的账户上了。”

“不可能发生这个事的，老职工的钱谁敢动？”该局王局长随后在接受记者采访时坚决否认这些钱被私人领走的事。他解释道，目前，几户没有领用补贴款的老职工的钱都在该局财务的金库里，当初经办人陈燃生在催人领钱无果的情况下，又因为市局报账的需要，才将钱统一取出。而这几户之所以一直没有来领钱，是因为他们家有的人还住在单位的公房内。